
अतिलघूत्तरात्मक प्रश्न

प्रश्न 1.

y + 5 तथा 2y - 8 में प्रयुक्त संक्रियाओं (योग, व्यवकलन, गुणन, विभाजन) को पहचानकर लिखिए।
उत्तर:
योग तथा गुणन एवं फिर प्राप्त गुणनफल में से व्यवकलन।

प्रश्न 2.

3x + 2 व्यंजक को किस प्रकार बनाया गया है? उत्तर-पहले x को 3 से गुणा करके  प्राप्त गुणनफल में 2 जोड़ा गया
है।

प्रश्न 3.

व्यंजक लिखिए-x को 7 से गुणा करके  परिणाम को 25 में से घटाना।
उत्तर:
25 - 7x.

Chapter 11 बीजगिणत

�� 4.

गे�ँ का �ित िक�ा. मू� चावल के �ित िक�ा. मू� से 5 �पए कम है। चावल का मू� p �पए �ित िक�ा. मानते
�ए �ंजक िल�खए।
उ�र:
गे�ँ का �ित िक�ा मू� = (p - 5) �पए।

लघू�रा�क ��

�� 1.

एक वग� की एक भुजा को l से �� िकया गया है। l का �योग करते �ए इस वग� के प�रमाप को �� कीिजए।
हल:

वग� म� चार भुजाएँ होती ह� और ��ेक की ल�ाई बराबर होती है।
अतः  वग� का प�रमाप
= वग� की भुजाओ ंकी ल�ाइयो ंका योग
= l + l + l + l = 4 × l = 4l

Class 6 Maths Important Questions Hindi Medium



प्रश्न 2.

प्रयास एवं भूल विधि से 2n 3 10 का हल ज्ञात कीजिए।
हल:

2n = 10 समीकरण का सही हल ज्ञात करने हेतु हम n के  विभिन्न मानों की एक सारणी बनायेंगे

स्पष्ट है कि n = 5 से समीकरण संतुष्ट होता है, अतः  n = 5 इस समीकरण का हल है।
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